

МБОУ СОШ 512 ст. Павловской

10 "А" класс

Рыбальченко Александр Анатольевич

Учитель - Ивашкина Полевкина Алексевна

№ _____
от _____

Сочинение "Трудовое имя Кубани"
Головченко Василий Иванович (1920-2014) - Герой
Советского Союза, Герой Социалистического Труда, Ге-
рой Труда Кубани, почетный гражданин города Тем-
рюк и станицы Старотитаровской Краснодарского края.
Вся жизнь Василия Ивановича была связана с
Таманью. Здесь он родился, начал трудовую путь.
В 1934-1936 годах Василий работал в колхозе. Затем
его направили на курсы трактористов. Учился с боль-
шим желанием, потому что тогда техника вызвала
искреннее восхищение у сельских ребят. В 1937 году впер-
вое сел за руль трактора.
В декабре 1941 года механизатор Василий Голов-
ченко ушел на фронт, надеясь, что станет партизаном.
Но пришлось ему сначала служить в пехоте. В
стрелковой роте он действовал довольно успешно,
но получил ранение. Едва вылезши - получил направ-
ление на курсы водителей самоходной артиллерийской
установки. С курсов - в лавинный полк, который вел
бесконечные бои. Самые жестокие из них были на
последние месяцы войны. Враг, отступая, отбивался как
затопленный зверь. Особенно памятным для Василия Ива-
новича были схватки при форсировании Дуная под Будза-
пештом. Тогда особые надежды войск возлагались на са-
моходчиков: ведь это сила, способная сломить сопротив-
ление любого врага. Василий Головченко и его товарищи
знали все, чтобы оправдать эти надежды. Делали "Тигров"
и "Пантеры" горели на поле боя. За мужество и смелость
ему вручили Золотую Звезду Героя Советского Союза.
В 1946 году вернулся герой войны в родной колхоз
"Красная стрела" и возглавил тракторную бригаду. Вскоре
запечатлелась и трудовая слава героя. В 1951 году открывает
ся новый этап в его жизни: он - комбайнер, старший
механик Старотитаровской МТС. И началась борьба за

рекордные сборы урожая. В 1952 году выдал у Гунжера всего комбайна 1300 тонн зерна - рекордный показатель для того времени. Тогда-то к его Золотой Звезде Героя добавились такая же высокая награда за доблестные трудовые свершения - Золотая медаль Героя Социалистического Труда.

Танки, сел, убирали... Сейчас все это звучит просто, обыденно. А тогда работа на полях Кубани была усеена минами и снарядками. Потребовался не один год для того, чтобы очистить ее от этих опасных следов войны.

Не прошло и десятилетия, как хлебороб-механизатор Василий Иванович Головенко сменил род своей деятельности: возманил винсовхоз "Азовский". Надо было развивать виноградарскую отрасль в крае. Для него это было новое дело, но он не спавал. С прищипкой ему энергии взяли за создание виноградников и строительство перерабатывающих предприятий. 30 лет руководил Василий Иванович винсовхозом. Вино у сырья совхоза "Азовский" обрело славу не только в стране, но и за рубежом. Ушел на пенсию, оставив о себе на многие десятилетия добрую память.

Василий Иванович Головенко - человек-легенда, герой, великий труженник, патриот и просто отзывчивый и великий человек. В глазах знавших его современников он остался капиталистом боимыи русским богатырем - выносливым, статным, энергичным, с грамовым командирским голосом, добрым и простым. Сложен был жизненный путь Василия Ивановича, все победы и свершения давались кровью и потом.

В 2005 году Василий Иванович удостоен звания "Герой Труда Кубани". Вост прищипкой Героя занял свое место на Ашле Славы в городе Мешрюке.

Если подводить итоги его трудовой деятельности, то можно сказать кубанскими словами: "Товдди бы делать у таких людей...". Жизнь и труд Василия Ивановича по праву ставлет его в ряд замечательных, известных людей района, края, страны.